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Előszó 
 

 Napjainkban éppen úgy, mint régen, vagy talán majd a jövőben is, az ember számára 
érdekes és izgató a múlt és a jövő. Ebben a könyvben a község jövőjéről nem esik szó, bár 
nagyon szívesen írnánk arról, hogy miként fog alakulni sorsunk, településünkön milyen 
fejlődések lesznek, melyek jobbá, szebbé teszik az itt lakók életét. 
 
Kedves Olvasó! 
Csákánydoroszló történetét olvashatja ebben a könyvben, mely az elmúlt közel 800 évet öleli 
fel a teljesség igénye nélkül. A településsel kapcsolatos írások az 1200-as évekig nyúlnak 
vissza, amely nem azt jelenti, hogy azelőtt itt nem laktak emberek, csak nem igazán tudunk 
róluk. 
Nagyon sok településnek íródott meg a története az elmúlt évtizedek során, de 
Csákánydoroszlóról még nem olvashattak ilyen bőséges összefoglalást, mint most ebben a 
könyvben. Lehet, hogy a jövőben -50, vagy 500 év múlva- ismételten jelenik meg ilyen, vagy 
ennél nagyobb terjedelmű írás, de abban is csak a megtörtént dolgokat, eseményeket lehet 
leírni, mivel múltunk már nem változik. Mindannyiunk számára kötelesség hagyományaink 
megőrzése és azok átadása utódainknak. Szeretnénk, ha a felnövekvő új nemzedékek 
megismerhetnék az elődök kultúráját, mindennapjait, és egy pillanatra betekinthetnének a 
múltba, az átélt viszontagságokba is. Legyen ez a könyv egy bemutatkozás a világ felé, mivel 
hazánk Európai Unióhoz történő csatlakozása idején fog megjelenni. 
 
Nagy megtiszteltetés számomra, hogy megírhattam Csákánydoroszló történetét bemutató 
könyv előszavát. 
Minden Kedves Olvasónak, aki szívesen olvassa településünk múltját bemutató oldalakat, 
nagy szeretettel és tisztelettel ajánlom ezt az írást.  
 
 
 
Csákánydoroszló, 2004. február 11. 

 
 
Horváth István 
 Polgármester 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



 

Csákánydoroszló története 
A kezdetektől napjainkig 

 

Név és tájkörnyezet 
 

Elhelyezkedés 
 

Csákánydoroszló Vas megye nyugati szélén, az osztrák határ szomszédságában helyezkedik 
el. A falu Körmendtől nyugatra található, körülbelül 10 kilométerre az említett várostól. 
Csákánydoroszlót északról Kemestaródfa, délről Ivánc, nyugatról Gasztony, keletről pedig 
Horvátnádalja határolja. A település a Rába folyó völgyének 3-4 km-es völgyében található, 3-4 km 
hosszan elterülve. Délen a hegyháti dombok, északon a község dombjai határolják a Rába eme 
völgyszakaszát. A község összterülete 4667 katasztrális hold. A falu életére nagy hatással van a lakott 
területet északról határoló 8-as főút. A Rába folyónak a községben található szakaszán a part nem 
meredek, az egyhangú lapos felszínt a folyó felé lejtő hordalékkúpok jellemzik. A faluban jelentős 
szintkülönbségek nem alakultak ki. A község éghajlata mérsékelten hűvös, és nedves. A napsütéses 
órák száma 1850 óra évente. Az átlaghőmérséklet 9.4 C, míg az évi csapadékmennyiség 700-750 mm 
körül mozog. A faluban a Rába hordalékain kialakult réti, és öntéstalajok az uralkodók.(1) 
 

A Rába-völgy 

 
Csákánydoroszló a Rába-völgy kistájban helyezkedik el, 20 másik faluval együtt. A tájegység 

területe 350 km2. Nyugat-Dunántúl legnagyobb völgye árkos süllyedésben keletkezett teraszos völgy. 
A kialakulása valamikor a középpleisztocén kor második felében kezdődött meg, és az újpleisztocén 
és a holocén korban ment végbe. A völgyet két oldalról is teraszok szegélyezik. A Rába-völgy 
jellegzetes alakrajzi és szerkezeti vonása a nagy völgyszimmetria. A jobb part igen alámosott és végig 
meredek, számos helyen 20-40 %-os lejtővel szakad le a völgy allúviumára. A bal part mellett a Pinka 
torkolatától 3-5 km széles fokozatosan lealacsonyodó lankás lejtők kísérik (0-5%). A völgy széles (3-6 
km), feltöltött (4-8 méter) völgytalppal rendelkezik, melynek esése jelentős (71 cm/km). A széles 
völgysík az élő és elsorvadt holtágak, és fattyúágak kusza hálózata, valamint morotvatavakat is 
találunk benne. A jelenlegi völgylapályt a holocénöntés alatt 1-6 méter mélységben nagy vízkapacitású 
újpleisztocén végi Rába-kavics tölti ki. A 6-8 méter vastag talajvíztároló kavicsréteg évi átlagos 
vízforgalma 5-7 l/s. km2.  

A Rába vízminősége első osztályú. Árvizei főleg tavasszal, kisvizei ősszel jelennek meg. A 
folyón három kis vízerőmű dolgozik, melyek közül a legnagyobb az ikervári. A Rába-völgy nagy 
árvizek esetén teljesen víz alá kerülhet. Az ártér kiterjedése 56.7 km. A kistájnak 73 kis tava van, de 
ezek közül 70 a Rába levágott kanyarulata. A talajvíz 2 m után mindenhol elérhető, igaz a talajvíz 
magassága utóbbi évek szárazsága miatt csökkent.  Kémiailag a Rába vize kalcium-magnézium-
hidrogénkarbonátos jellegű. A víz keménysége átlagban 15-25 nk keménységű.  

A tájat a Rába hordalékán kialakult nyers és réti öntéstalajok jellemzik. A kistály 
országhatárhoz közel eső területein üledékes pszeudoglejes barna erdőtalajok alakultak ki.(2)  

 


